Образовательная область «Художественное творчество»

Конспект

непосредственно образовательной деятельности

Конструирование. «Самолет построим сами»

(средняя группа)

Программные задачи. 
Продолжать ставить перед детьми сюжетно- игровые задачи, требующие конструирования. Заин​тересовать детей конструированием самолета и разви​вать умение конструировать его в соответствии с оп​ределенными условиями: наличие кабины летчика и большого салона, в котором должно разместиться много «пассажиров» — детей. Обязательно должны быть крылья. Закреплять конструктивные навыки, которые дети приобрели на предыдущих занятиях: располагать кирпичики, пластины на плоскости в 1—2 ряда, расставляя их вертикально, в ряд, на не​котором расстоянии друг от друга.

Материал. 
Напольный строительный материал, игрушка самолет.

Организация деятельности с детьми.
Воспитатель интересуется, летали ли дети на са​молете, и просит рассказать их об этом.

Предлагает детям всем вместе построить самолет и поиграть с ним. Показывает детям игрушку самолет и предлагает рассмотреть ее. Обратить внимание на отдельные части самолета (фюзеляж, крылья, хвост). Уточнить, что в пассажирском самолете есть кабина летчика и большой салон, в котором может размес​титься много пассажиров.

Затем воспитатель сам начинает конструировать самолет, подробно комментируя свои действия, при​влекая детей в качестве помощников и советуясь с ними.

В процессе руководства игрой воспитатель стре​мится привлечь наибольшее количество детей и показать им , как можно интересно играть девочкам с  мальчиками.

