ИГРЫ ДЛЯ МАЛЬЧИКОВ.
ИГРЫ-СОРЕВНОВАНИЯ:
« ПОЙМАЙ РЫБКУ»
Участвуют 2 команды. Для игры понадобятся 2 пластмассовых таза, наполовину наполненных водой (вода тёплая) с рыбками и камушками, 2 пустых ведёрка. Нужно добежать до тазика, взять рыбку, вернуться назад, положить рыбку в ведёрко и передать эстафету следующему игроку. Побеждает команда, которая первой справится с заданием.

«ПЕРЕТЯГИВАНИЕ КАНАТА ПО-АМЕРИКАНСКИ» 


Свяжите две или четыре веревки, чтобы получилось 4 одинаковых конца. Проверьте, чтобы концы были связаны очень крепко. Разделите игроков на 4 команды. Каждая команда собирается у своего конца веревки (правила как в игре «Перетягивание каната»). Пометьте 4 места или поставьте что-то напротив каждой команды. Каждая команда пытается дотянуться до своего предмета, но при этом нельзя отпускать веревку. 
 

«АВТОМОБИЛИ»

Мальчики садятся на стулья, каждый берет в руки палочку (длиной 40 см). Держать ее нужно за концы обеими руками. Посередине к палочке привязана веревка (длиной 4-5 м), к другому концу которой прикреплен игрушечный автомобиль. Машины отводятся на линию старта (на всю длину веревки). На расстоянии 1м от сидящих игроков чертится или отмечается флажками линия финиша. По команде мальчики начинают накручивать веревку на палочку и тем самым все ближе и ближе придвигают машины к финишу. Поднимать руки с палочкой нельзя. Выигрывает тот, чей автомобиль раньше достигнет линии финиша.
«ПОВЯЖИ ДЕВОЧКЕ КОСЫНКУ!»
Соревнуются два-три мальчика. Перед каждым мальчиком на стуле сидит девочка, на спинках стульев висят косынки. По сигналу мальчики повязывают косынки девочкам. Кто быстрее? 

«ПРОВЕРКА НА ВЕЖЛИВОСТЬ»

Этот конкурс с подвохом и проводится только один раз. Перед началом состязаний мальчиков перед ними проходит девочка и как бы случайно роняет платок. Выигрывает тот мальчик, который догадался поднять платок и вежливо вернуть девочке. После этого объявляется, что это и был первый конкурс. Вариант: если конкурс между двумя командами, то балл присуждается той, из которой был самый вежливый мальчик. 

«КОНКУРС КОМПЛИМЕНТОВ»

На середину зала приглашается девочка. Мальчики по очереди говорят девочке комплименты, повторяться нельзя. Побеждает команда мальчиков, сделавшая большее количество комплиментов. 

"ФУТБОЛ" нужно: 2 дуги, 2 гимнастические палки и 2 мячика. Две команды детей. Гимнастической палкой довести мяч до дуги и прокатить мяч в "ворота", затем вернуться в команду и передать мяч и палку следующему участнику

«ПЕРЕВЕЗИ С ПОЛЯ УРОЖАЙ!»

В одной стороне зала стоят 2 грузовика, в другой стороне на пол раскладывают муляжи лука, огурцов, помидоров, свеклы и картофеля, по 2 штуки каждого. В игре участвуют  двое мальчиков-шофёров. По сигналу они везут грузовики на противоположную сторону зала, заполняют их овощами и возвращаются назад. Выигрывает тот, кто быстрее справится с заданием.

Более сложный вариант: перевозить по одному овощу. 

«РАЗГРУЗИ МАШИНУ!»

Детям предлагается разгрузить «машины» с «овощами». Машины ставят у одной стены, а напротив них у другой стены помещают две корзины. Около корзин встают по одному игроку и по сигналу бегут к машинам. Переносить овощи можно по одной штуке. Овощи должны быть во всех машинах одинаковые как по количеству, так и по объему. Затем другие участники могут «нагружать» машины; В этом случае игроки встают у машин, по сигналу бегут к корзинам и переносят овощи в машины. Машинами могут быть коробки, стулья; овощами — кегли, кубики и т. п.

МУЗЫКАЛЬНЫЕ ИГРЫ:
«Чапаевцы»  музыка Вилькорейской (сб. «Музыка и движения»  Бединой стр. 134),

« Кто лучше шагает?» муз.Василенко (сб. « Музыка и движения» Бединой  стр.140),

«Будёновцы» муз. Белого (сб. «Музыка и движения» Бединой стр.137),

«Зоркие глаза» муз. Слонова (сб. « Музыка и движения» Бединой стр.142),

« Наша Армия» муз. Красева (сб. « Музыка и движения»  Бединой стр.145),
« Ловкие джигиты» муз.Шумана (сб. «Музыка и движения» Бединой стр.122).

« Горячий конь» муз. Ломовой ( сб. « Музыка и движения» Бединой стр.107
ТАНЦЫ:
«Чеботуха» р. нар. мел. ( сб. «Музыка и движения» Бединой стр.177),

« На палубе корабля» муз Слонова (сб. «Музыка и движения» стр. 239),

« Кухня полковая» муз Попатенко ( сб. «Музыка и движения» стр.243),

«Танец петрушек» муз Дагомыжского (сб. « Музыка и движения» стр.232)

ИГРЫ ДЛЯ ДЕВОЧЕК.

ИГРЫ-СОРЕВНОВАНИЯ:

«БУКЕТ»

Девочки встают в 3 или 4 кружка. В руках у них цветы 3-4 видов. В каждом кружке выбирается ведущая девочка. У ведущей на голове такой же цветок. Все девочки запоминают свою звеньевую. Под музыку все девочки разбегаются в разные стороны, с окончанием строятся в свои кружки. Выигрывает та команда, чей кружок-букет соберется быстрее.

« ПРИНЦЕССА НА ГОРОШИНЕ»

В игре участвуют девочки (3-4 ). 

На табуретки или жёсткие стулья кладут орехи (твёрдые конфеты, пуговицы с ножкой…) и накрывают их куском ткани или полиэтиленовым пакетом. 

Например, на первой табуретке лежат 2 ореха, на 2й - 4, на третьей - 3. 

Желающие участвовать «принцессы» рассаживаются на табуретках.

В буквальном смысле, «двигая попой», участницы пытаются определить, сколько под ними орехов. Побеждает та, которая первой правильно «сосчитает» орехи.

«ПРЯЖА»

Девочки разбиваются на пары. Каждой паре дается катушка ниток и карандаш. По команде начинают перематывать нитки на карандаш. Побеждает тот, кто намотает больше ниток в отведенное время.

ОДЕНЬ СЫНОЧКА!

В игре участвуют 2 девочки. Ставится стол, на него кладутся 2 пеленки, 2 чепчика, 2 ползунков для куклы и 2 рубашечки. По сигналу девочки начинают одевать кукол. Выигрывает та, которая быстрее оденет куклу.

СВАРИ СУП И КОМПОТ!

Дети делятся на две команды. Одна команда будет "варить" суп (называть овощи), а другая - "компот" (называть фрукты). Говорят по очереди. Выигрывает та команда, которая назвала больше слов.

Вариант: играют не команды, а два человека. 

ПЕРЕНЕСИ ПОКУПКИ!

В одной стороне зала стоят 2 стульчика. На них разложены: по кегле — бутылке молока, кубику — буханке хлеба, мешочку с песком — пакету сахара. Играющие стоят в другой стороне зала. По сигналу они берут корзины и бегут к стульчикам, складывают «продукты» в корзинку и возвращаются назад. Побеждает тот, кто быстрее выполнит задание.

МОДНИЦА

На двух столиках лежат по сумочке, бусам, клипсам, помаде и зеркальцу. Играющих двое. По сигналу нужно надеть бусы, клипсы, накрасить губы взять сумочку и добежать до противоположной стены ны зала. Выигрывает тот, кто быстрее справился с заданием.

Я САМАЯ КРАСИВАЯ!

Для игры потребуются 4 стула, на которых лежат 4 длинные юбки, 4 косынки. В 2 командах участвуют по 1 мальчику и 1 папе. Вначале бегут папы, надевают косынку, юбку, садятся на стул, говорят: "Я самая красивая!". Затем раздеваются, бегут к детям, те проделывают такие же действия. Побеждает командa, закончившая эстафету первой. 

КЛУМБА

На пол раскладываются цветные обручи - это "клумбы". В каждую "клумбу" садится на корточки девочка - "цветок". Под музыку (например, «Вальс цветов" П. И. Чайковского) дети имитируют рост цветов, выбегают из обручей и танцуют. Как только прекращается музыка, нужно вернуться на свою клумбу и не перепутать! 

МУЗЫКАЛЬНЫЕ ИГРЫ:

« Осень спросим» муз. Ломовой ( сб. Бекиной « Муз.и движения» стр. 85),

« Всем, Надюша расскажи» бел. нар . мел

« Ходила младёшенька по борочку»  ( сб. Бекиной стр.275),

ТАНЦЫ:

«Прялица» р. нар. мел.( сб. Бекиной стр.204),

«Матрёшки»муз. Слонова (сб. Бекиной стр.247), 

« Ай, да берёзка» муз.Попатенко ( сб. Бекиной стр. 182),

« Танец снежинок» муз. Жилина (сб. Бекиной стр. 236),

«Млада» р.нар. мел. ( сб. Бекиной стр.280). 
