Образовательная область «Социализация»

Конспект

непосредственно образовательной деятельности
«Девочки и мальчики знакомятся 
с семьей зайчат и помогают маме-зайчихе готовиться к зиме»

 (вторая младшая группа)

Программные задачи.

 Вызвать у детей интерес к игрушкам, изоб​ражающим заячью семью. Способствовать формирова​нию у детей положительного отношения друг к другу и становлению тендерной идентичности.
Материал. 
Изображение домика (плоскостное или объемное), игрушка, в руках с которой воспитатель будет говорить от лица мамы зайчихи, игрушеч​ные зайчата, среди которых по одежде можно разли​чить девочек и мальчиков.
Организация деятельности с детьми.

Педагог рассказывает детям о том, что в одном сказочном лесу, в красивом домике живет мама зай​чиха со своими зайчатами. Заинтересовав малышей своими рассказами, педагог предлагает им познако​миться с зайчатами. Получив согласие детей, воспи​татель вносит в группу домик, маму зайчиху и зайчат. Вначале дети рассматривают домик, затем происхо​дит их знакомство с мамой зайчихой. Воспитатель с фигуркой зайчихи в руках подходит к каждому ребен​ку и приветствует его от ее имени. От себя лично вос​питатель тоже говорит что-нибудь хорошее о каждом ребенке и обязательно подчеркивает, что Марина — девочка, а Павлик — мальчик и т. п. Воспитатель убеждает зайчиху в том, что все дети группы славные и добрые и она без опаски может познакомить их со своими зайчатами.

Воспитатель постепенно выносит всех зайчат и располагает их так, чтобы они были хорошо видны детям. Мама зайчиха рассказывает о своих зайчатах (ее рассказ озвучивает воспитатель), о том, какие они хорошие, добрые и милые, и подчеркивает, что среди се зайчат есть девочки и мальчики. Зайчиха предла​гает детям познакомиться с зайчатами поближе: они могут взять зайчат в руки, рассмотреть их.

При первом знакомстве детей с зайчатами воспи​татель может использовать игровую ситуацию. Так, например, малыши могут понарошку покормить зай​чат, покатать их на машине, которую они тут же сконструируют из кубиков, и т. д. По окончании игры мама зайчиха спрашивает у зайчат, понравилось ли им играть вместе с детьми, а воспитатель от лица зайчат высказывает детям благодарность. Мама зайчиха и зайчата «входят» в свой домик, и на этом первая встреча может быть закончена.

Спустя некоторое время педагог просит детей по​делиться впечатлениями об этой встрече и говорит им о том, что они очень понравились зайчатам. В разго​воре с детьми надо обратить их внимание на доброже​лательность зайчат, их доверительное отношение к детям, а также сказать о том, что мама зайчиха очень рассчитывает на их помощь.

На занятиях рисованием, которые представлены в планировании позже, такая последовательность обще​ния детей с заячьей семьей сохраняется: сначала вос​питатель вносит домик с мамой зайчихой и зайчата​ми, а по окончании занятия и игры мама зайчиха просит зайчат вернуться домой.

