Образовательная область «Художественное творчество»

Конспект

непосредственно образовательной деятельности

Рисование  на тему «Трава для зайчат-девочек и зайчат-мальчиков»

 (вторая младшая группа)

Программные задачи. 
Вызывать интерес к рисованию карандаша​ми. Заинтересовать изображением травы с использованием двух оттенков зеленого цвета (темно- и светло-зеленого). Побуждать изображать траву короткими и длинными линиями, путем ритмичного нанесе​ния их по всей поверхности листа бумаги и чередуя оттенки (вначале дети рисуют карандашом одного цвета, а затем — другого). Продолжать знакомить с зеленым цветом.

Материал. 
Набор карандашей (12 цветов)  на каждого ребенка, листы бумаги.

Организация деятельности с детьми.
Воспитатель обращает внимание детей на игрушечных зайчат: они грустят без зеленой травки, которую с удовольствием ели летом.

Получив согласие детей помочь зайчатам, педагог предлагает девочкам нарисовать траву для зайчиков-девочек, а мальчиков — для зайчиков-мальчиков.

Воспитатель интересуется у детей, видели ли они травку и какая она. Вначале он предлагает мальчикам рассказать о траве, а затем просит девочек продемонстрировать приемы рисования травы на большом ли​ге бумаги (в том случае, если дети будут испытывать затруднения, педагогу следует самому показать им —3 способа рисования травы).

Затем каждый ребенок рисует травку для своего зайчика, самостоятельно выбирая способы изображения. Воспитатель, независимо от полученного результата, только положительно оценивает усилия каждого ребенка, интересуется у зайчика, доволен ли он результатом, и предлагает детям запустить своих зайчат «побегать по травке», т. е. совершить игровое действие.

Воспитатель от лица мамы зайчихи говорит детям том, что зайчики-девочки очень хотят, чтобы среди травы росло много цветов и вокруг летали бы красн​ые бабочки, а зайчики-мальчики любят наблюдать за сучками, червячками, а их на рисунках не видно.

Если дети сами выразят желание выполнить просьбу зайчат, то воспитатель предоставляет им эту возмож​ность и предлагает самим детям решить, кто из них что будет рисовать: кто будет помогать девочкам-зай​кам, а кто — зайчикам-мальчикам.

